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pane al giorno, perchè t u t t i possono con-
s ta ta re che un contadino, che lavora dal-
l 'a lba al t ramonto , non può vivere con 
duecentoc inquanta grammi di pane, che gli 
.¡servono solo per la pr ima colazione ! 

Se esaminate in quali condizioni avete 
r i do t to quel terr i torio così benemeri to della 
produzione f rumen ta r i a i ta l iana, constate-
re te la necessità di porvi qualche rimedio. 

Onorevole Crespi, voi avete cambiato 
Il nome agli i s t i tu t i che in ogni provincia 
provvedono al cont ingentamento e alla di-
str ibuzione dei generi al imentari , lasciate 
¡che formuli l 'augurio che le vostre Commis-
sioni provinciali esercitino il loro manda to 
con maggiore energia, con maggiore equità 
<e con maggiore intelligenza dei loro prede-
cessori. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Larussa ha 
p resen ta to la seguente interrogazione al 
minis t ro di agricoltura e al commissario 
generale per gli approvvigionament i ed i 
consumi, « per conoscere i criteri per i quali 
si usa agli olii calabresi un t r a t t a m e n t o 
infer iore agli olii delle al tre regioni, e per 
capere se non credano conveniente togliere 
il divieto di esportazione fuori provincia, 
-eliminando in ogni caso l ' intromissione degli 
accapar ra tor i , dannoso a p rodut to r i e con-
sumato r i ». 

H a facol tà di dichiarare se sia sodisfat to 
della risposta contenuta nel discorso del 
commissario generale per gli approvvigio-
nament i a l imentari e per i consumi. 

LARUSSA. Mi riservo di par lare in sede 
di discussione della mozione, sulla quale 
sono iscritto. 

P R E S I D E N T E . Allora s ' in tende che ri-
nunzia a replicare sull ' interrogazione. 

LARUSSA. Precisamente. 
P R E S I D E N T E . Verrebbe ora l ' interro-

gazione dell 'onorevole Cabrini, al commis-
sario generale degli approvvigionament i e 
consumi, « sulle preoccupant i condizioni del 
merca to del la t te: dove, nella valle del Po, 
già si s t ipulano con t ra t t i al prezzo di lire 
>85 a lire 70 l ' e t to l i t ro» . 

Ma l 'onorevole Cabrini ha pure presen-
t a t o una interpel lanza; quindi r isponderà 
a suo tempo. 

Seguono due interrogazioni dell 'onore-
vole Lucci, di cui do le t tura : 

al commissario generale degli approv-
vigionament i e consumi, «per sapere quali 
sieno le at t r ibuzioni dei prefe t t i in rap-
por to ai divieti di esportazioni dei generi 
a l imentar i dalle provincie » ; 

ai ministri della guerra, dell ' interno e 
al commissario generale degli approvvigio-
nament i e consumi, « per conoscere le ra-
gioni che inducono le autor i tà militari a 
non liberare le pa r t i t e di formaggi acqui-
s ta t i dalla Azienda annonar ia del comune 
di Napoli, mentre si è concesso qualche 
svincolo a grossisti che notor iamente eser-
ci tano l 'usura sui generi a l imenta r i» . 

L 'onorevole Lucci non è presente: si in-
tende che abbia r inunziato al loro svolgi-
mento. 

Segue poi l ' interrogazione dell 'onorevole 
Storoni, al commissario generale degli ap-
provvigionament i e consumi, « per cono-
scere se non creda oppor tuno aumentare il 
prezzo di requisizione del granturco, acco-
standolo almeno al prezzo di requisizione 
già fissato per il venturo anno agrario, ciò 
che, oltre al corrispondere ad un criterio 
di giustizia dis t r ibut iva, gioverebbe ad au-
mentare il contingente a disposizione». 

Ma poiché l 'onorevole Storoni ha già 
pa r la to in merito alla sua pr ima interro-
gazione, non può par lare una seconda 
volta . 

Segue ora l ' interrogazione dell 'onorevole 
Sichel, al ministro dell ' interno e per esso al 
commissario generale degli approvvigiona-
menti e consumi, « per sapere se gli sia noto 
e come in tenda provvedere che, mentre i 
Consorzi o Ent i provinciali, gli spacci mu-
nicipali e le cooperative sono spesso senza 
generi di consumo (come castagne, olì, lardo, 
formaggio, candele, burro, ecc.), ne siano 
invece mantenu t i provvisti , ricevendone 
spesso anche per mezzo ferroviario, i pri-
va t i speculatori e gli esercenti». 

Ma poiché l 'onorevole Sichel è firmatario 
di una interpellanza, darò a lui facoltà di 
par lare con gli interpellanti . 

E così dicasi per l 'onorevole Casalini, 
che ha presentato la seguente interroga-
zione al ministro dell ' interno, «per sapere 
con quali provvediment i in tenda ovviare al 
recente nuovo notevole aumento del prezzo 
delle carni ed al minacciato loro prossimo 
rialzo, insieme tu te lando il nostro patrimo-
nio zootecnico e l ' interesse dei consuma-
tori ». 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Ru-
spoli, al commissario generale degli approv-
vigionamenti e consumi e al ministro delle 
finanze, « per sapere se sia vero che l'espor-
tazione delle uova in Isvizzera sia permessa; 
ed in ta l caso, quale motivo ha consigliato 
il Governo, di consentire l 'esodo all 'estero 
di un genere al imentare così prezioso, e che 


